



Protokoll från styrelsemöte 2015-08-27

Närvarande: Michael Dahlman, Kurt Hagenrud, Charlotte Lindström, Kenth Ljungberg

Adjungerad: Lars Collvin, Länsstyrelsen, William Walker, Tomelilla kommun

1. Kurt förklarar mötet öppnat.
2. Dagordningen godkänns enligt Bilaga 1.
3. Protokollet från styrelsemötet den 27 maj 2015 godkänns och är därmed justerat. (Protokollen behandlas på nästkommande styrelsemöte och justering sker genom att styrelsen godkänner protokollet varefter det publiceras på rådets hemsida!) Kenth, som utsågs till sekreterare vid förra mötet, ber om en precisering av sekreterarens arbetsuppgifter samt yrkar ersättning för resor till styrelsemötena eftersom han får bekosta dessa själv. Styrelsen fastställer att följande arbetsuppgifter utföras av sekreteraren: Skriva protokoll samt att i samråd med ordförande skicka kallelse och förslag till dagordning för kommande möten. Fungera som postmottagare för ÖVR såväl digitalt som analogt. Skriva ihop verksamhetsberättelse inför årsmötet. Skicka kallelse och handlingar till ÖVRs årsmöte. Styrelsen fastställer att reseersättning får utgå till Kenth med max 30 kronor per mil och med en totalsumma om högst 1800 kronor.
4. William Walker presenterar en GIS-modell som upprättats för Nybroåns nederbördsområde. Utredningar med registrerade värden tillsammans med grunddata redovisades i olika skikt i datamodellen. Arbetet har utförts i projektform och finansierats genom vattenrådet (80 000 kr), de båda berörda kommunerna med 85 000 kr vardera och "uppväxlat" med motsvarande belopp LOVA-medel från länsstyrelsen (250 000 kr) till en totalbudget om 500 000 kr. Det konstaterades att mycket är gjort i form av utredningar men i princip inget i form av praktiska åtgärder! Efterföljande diskussion kring ansvarsfrågan när det gäller åtgärder: staten (länsstyrelsen), kommunerna, verksamhetsutövarna? Modell för praktiska åtgärder: Problemställning → pilotprojekt → utvärdering → justera åtgärder → tillämpning i större skala.

5. **Uppdrag 1:** Michael Dahlman och Lars Collvin har arbetat fram ett förslag till genomförande av arbetsplan 2015 inklusive beräknad tidsåtgång för genomförande (Bilaga 2 till detta protokoll). Styrelsen beslutar prioritera punkterna 1c respektive 2a i Arbetsplanen enligt följande: Lars och Michael upprättar förslag till revidering av program för Tommarpsån (1c). Richard Nilsson och Michael går igenom ÖVRs hemsida, påpekar brister och lämnar förslag till förbättringar med målsättning "att prata vatten med de som är berörda inom området" (2a).
6. **Uppdrag 2:** Charlotte Lindström och Bengt Bengtsson gör en förteckning över ett 10-tal platser i Tommarpsån, där åtgärder lämpligen kan sättas in. Bengt har lämnat ett förslag som upptar tio områden med förslag till åtgärder (biläggs protokollet). De flesta av områdena har varit aktuella i andra sammanhang, men insatserna har av olika skäl inte kommit igång. Mötet konstaterar att diskussionen om insatser måste föras med berörda markägare. Frågan tas upp igen när det finns representant för LRF närvarande.
7. **Vattendagarna** i Växjö 13 – 15 oktober 2015.
Ordföranden ställer frågan om någon av oss närvarande har för avsikt att delta – Lars Collvin svarar kanske.
Workshop om vattenråden i framtiden på Länsstyrelsen i Malmö den 22 oktober 2015, inbjudan från Vattenmyndigheten och Länsstyrelsen. Ordföranden ställer frågan om någon har för avsikt att delta. Charlotte svarar att hon tänker agera åhörare.
8. **Medel** som avsätts av "B-anläggningar"
Inom Tommarpsåns avrinningsområde finns sammanlagt åtta B-anläggningar varav fem är medlemmar i ÖVR. Dessa genererar vardera 1800 kronor per år att disponeras av ÖVR, summa 9000 kronor. Det konstaterades att detta ger "vissa ekonomiska möjligheter" att göra någon insats som kommer alla anläggningarna till godo.
9. **Övrigt:** Det finns inget att ta upp under denna punkt
10. **Nästa möte** bestäms till torsdagen 8 oktober 2015, kl. 09:00. Plats: Tomelilla. Därefter möte onsdagen den 2 december 2015, kl 09.00. Plats Länsstyrelsen, Malmö, grupprum Flommen. (Tidpunkter för fortsatta styrelsemöten bestäms vid detta möte).
11. Ordföranden avslutar sammanträdet.

/ Kenth Ljungberg, sekreterare

Bilagor: Dagordning 20150827
 Förslag till genomförande av arbetsplan 2015
 Tommarpsån, föreslagna områden för åtgärder